

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**5 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 207**

**27-06-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഹോട്ടൽ ഭക്ഷണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ . മഞ്ഞളാംകുഴി അലി , ശ്രീ . പി . ഉബൈദുള്ള , ശ്രീ . അബൂൽ ഹമീദ് പി, പ്രൊഫ . ആബീദ് ഇസൈൻ തങ്ങൾ</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീമതി വിണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഹോട്ടലുകളിൽ നിന്ന് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരവും ശുചിത്വവും ഉറപ്പു വരുത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ഹോട്ടലുകളിൽ നിന്ന് വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരവും ശുചിത്വവും ഉറപ്പുവരുത്തുകയ്ക്ക് അത് വഴി സുരക്ഷിതമായ ഭക്ഷണം ജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പ് നിരന്തരം പരിശോധനകൾ നടത്തിവരുന്നു. ഇത്തരം പരിശോധനകളിൽ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷാ ഗുണനിലവാര നിയമം ലംഘിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ നിയമപരമായ നോട്ടീസ് (റെക്സിഫിക്കേഷൻ/ ഇംപ്രൂവ്മെന്റ്), പിഴ അടപ്പിക്കൽ, ക്ലോഷർ, പ്രോസിക്യൂഷൻ/ അഡ്ജൂഡിക്കേഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷ കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ഹോട്ടലുകൾ/ റെസ്റ്റോറന്റുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 14385 പരിശോധനകൾ നടത്തുകയും 3139 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നോട്ടീസ് നൽകുകയും, ഗുരുതരമായ വീഴ്ചകൾ കണ്ടെത്തിയ 355 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ക്ലോഷർ നോട്ടീസ് നൽകി അടച്ചിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) ഭക്ഷണം, മറ്റു സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നിലവാരം വിലയിരുത്തി ഹോട്ടലുകൾക്ക് സ്റ്റാർ റേറ്റിംഗ് നൽകുന്ന കാര്യം ആലോചനയിലുണ്ടോ ; ഉണ്ടെങ്കിൽ പ്രസ്തുത ചുമതല ആരെ ഏൽപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	<p>(ബി) ഭക്ഷണം, മറ്റു സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവയുടെ നിലവാരം വിലയിരുത്തി ഹോട്ടലുകൾക്ക് Hygiene Rating നൽകുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി Food Safety and Standards Authority of India (FSSAI) നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ അതോറിറ്റി നിഷ്കർഷിച്ച മാനദണ്ഡ പ്രകാരമാണ് നൽകുന്നത്. ആയതിൻ പ്രകാരം നാളിതുവരെ 503 ഹോട്ടൽ/ റെസ്റ്റോറന്റുകളിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ഇത്</p>

പൊതുജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു മൊബൈൽ അപ്ലിക്കേഷൻ രൂപകൽപ്പന ചെയ്യുന്നതിനായി CDit നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ഹോട്ടലുകൾ, റസ്റ്റോറന്റുകൾ, ബേക്കറികൾ എന്നിവയെ ഹൈജീൻ റേറ്റിംഗിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ